



Выпуск № 8 (37), 26 августа 2009 г.

# NORDАЗИЯ

бизнес - группа

Ежемесячное информационное издание бизнес-группы «NORDАЗИЯ»



## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- 2 В противовес коррупции



- 3 Строители сдали  
450 тысяч кв.м жилья



- 4 К 50-летию СГКВК.  
Девяностые годы



- 6 В комиссии  
по контролю качества



- 7 Отпуск - это здорово!



- 8 Саппоро -  
побратим Новосибирска

## ИТОГИ ЛЕТНЕЙ СПАРТАКИАДЫ - 2009

25 июля на корпоративной базе отдыха «Сундучок» состоялась ежегодная летняя Спартакиада бизнес-группы «NORDАЗИЯ».

Утро заставило многих поежиться, но коллективное стремление к хорошей погоде принесло свои плоды: небо к обеду расчистилось, дождь прекратился, а солнце стало припекать! Приехавших на базу ждал чудный шведский завтрак. Затем, по традиции, команды построились на па-

рад, капитаны подняли флаг Спартакиады, и строгий судья Евгений Рахманин пригласил всех на старт.

В Спартакиаде участвовали команды компаний-членов «NORDАЗИИ»: ЗАО «Сибсервисстройреконструкция», ЗАО «Первая лизинговая компания», ЗАО «АРКО-аудит», НПЦ «Новые медицинские технологии», ОАО «Сибгипрокоммунводоканал», ЗАО «НОРДАЗИЯ», и команды гостей бизнес-группы: ОАО «Проектно-тех-

нологическое бюро» и банка «Акцепт». Каждая команда состояла из семи участников, а кроме того, у всех была своя «группа поддержки», состоящая из активных болельщиков. Всего на Спартакиаду собралось более 100 человек.

Азарт был непрерывный, веселье было фонтаном! Даже погода под конец стала совершенно фантастической! Кто был - не пожалел!

(Подробности на с. 7)

## СЕЗОН СКИДОК

ЗАО «Первая лизинговая компания» объявила месяц распродажи оборудования и спецтехники.

Мы гарантируем покупателем быстроту сделки и максимально выгодные условия по цене. Мы заинтересованы в продажах, в связи с чем рассматриваем любые схемы.

На сайте [www.plk-nsk.ru](http://www.plk-nsk.ru) можно ознакомиться со списком изъятого оборудования.

Телефон горячей линии - 335-60-47



В №29 (621) от 31 июля - 6 августа 2009 г. опубликована статья Ю. Даниловой.

### ИЗЪЯТЬ И РАСПРОДАТЬ

Кризис сформировал новую тенденцию на рынке лизинговых услуг. Большинство лизигодателей вынуждено составлять sale-предложения по изъятому за долги имуществу, поскольку их клиенты не в состоянии платить даже в рассрочку.

В «Первой лизинговой компании» также август 2009 года объявлен месяцем распродажи на все изъятое оборудование и спецтехнику.

Список изъятого имущества достаточно широк, хотя однозначно прослеживаются отраслевые преференции. «Остнее всего ситуация с неплатежами по лизингу складывается на строительном рынке и в сопутствующих отраслях, например, в производстве цемента, кирпича, ЖБИ и других строительных материалов, в угольной отрасли и связанных с ней крупнотоннажных перевозках и т. д», - констатирует руководитель «Первой лизинговой компании» **Николай Подсосов**. В числе проштрафившихся лизингополучателей немало транспортных компаний и предприятий АПК.

По информации официального сайта «Первой лизинговой компании», стоимость продаваемого имущества составляет от 175 тыс. до 13,5 млн руб. Скидка по разным позициям колеблется от 25 тыс. до 2 млн руб., то есть от 10 до 30%.

Впрочем, несмотря на расширение предложений от лизинговых компаний, вопрос «Где найти новых покупателей?» по-прежнему стоит очень остро.

По словам опрошенных «КС» руководителей лизинговых компаний, чаще всего покупателями становятся оптовые организации, специализирующиеся на продаже б/у автотранспорта. Заявки также поступают от физических и юридических лиц, торговых агентов и брокеров.

## С ДНЕМ СТРОИТЕЛЯ!

9 августа вся страна отпраздновала День строителя. Президент России **Д. Медведев** отметил, что «во все времена труд строителя пользовался заслуженным уважением в обществе, а строительная отрасль являлась одним из важнейших секторов национальной экономики. От его эффективности во многом зависят перспективы промышленного роста и качество жизни людей. (...) Российские строители всегда отличались упорством, высоким профессионализмом и мастерством. Уверен, что эти качества помогут вам преодолеть негативные последствия экономического кризиса и достойно решать стоящие важные задачи».

Приятно, что наши строители - компания **ЗАО «Сибсервисстрой-реконструкция»** - обладают всеми этими качествами и, действительно, решают важные задачи: строят бюджетное жилье, сдают в срок и досрочно дома. За плечами команды ЗАО ССР - красавец, сердце Лебовережья, Тихвинский квартал, дома на Колхидской и Троллейной, снос аварийного и ветхого жилья. В

последние месяцы сданы с отделкой «под ключ» два десятиэтажных дома по ул. Колхидской, 29 и 31, начаты работы по строительству нового дома по Связистов, 15, закончен монтаж цокольной части будущего дома.

В ДК «Строитель» на собрании работников строительной отрасли мэр **В. Городецкий** сказал: «Хочу, чтобы строители гордились своей профессией. Это самая мирная, самая созидающая профессия на земле. Поверьте, новосибирским строителям есть чем гордиться. Ну а сейчас, в условиях кризиса, самое главное - не потерять потенциал. Надеюсь, все, что создано вашими руками, будет только преумножено».

### Совет директоров и правление

бизнес-группы сердечно поздравляют весь коллектив ЗАО ССР с Днем строителя! Благодаря Вашему труду наш город становится красивее и современнее, горожане получают новые комфортные квартиры. Искренне желаем Вам процветания, достижения новых целей, профессионального роста, финансовой стабильности, надежных партнеров, жизненного благополучия и счастья!

## В ПРОТИВОВЕС КОРРУПЦИИ

**ЗАО «АРКО-аудит»** стало первой и на сегодня единственной компанией - юридическим лицом, аккредитованным в качестве независимого эксперта, уполномоченного на проведение экспертизы на коррупционную опасность Министерством юстиции Российской Федерации в Новосибирске.

Свидетельство, подтверждающее аккредитацию, было выдано компании в Управлении Министерства юстиции РФ по Новосибирской области. Вручая документ, начальник Главного управления министерства юстиции по НСО **Степан Степанович Мосияш** отметил, что в данный момент, когда борьба с коррупцией является одним из важнейших направлений внутренней политики России, для Министерства юстиции особенно важным становится сотрудничество именно с независимыми



экспертами, такими, как ЗАО «АРКО-аудит».

Также свидетельства об аккредитации в качестве независимого эксперта, уполномоченного на проведение экспертизы на коррупционную опасность, получили два сотрудника «АРКО-аудит» - **Марат Александрович Мальцев** и **Вячеслав Сергеевич Кирикович**. Вместе с ними на данный момент в Новосибирске зарегистрировано семь физических лиц - независимых экспертов, уполномоченных на проведение экспертизы на коррупционную опасность.



## СТРОИТЕЛИ СДАЛИ 450 ТЫСЯЧ КВ. М ЖИЛЬЯ

За 7 месяцев текущего года в Новосибирской области введено в эксплуатацию 454,2 тыс. кв. м жилья, сообщает департамент информации обладминистрации. Достигнутый показатель по вводу жилья составляет 85 % от уровня 2008 г. При этом общая площадь построенных много квартирных жилых домов составила 254,6 тыс. кв. м, индивидуальных - 199,6 тыс. кв. м. В том числе руководитель областного департамента строительства и ЖКХ **В. Анисимов** сообщил, что три из 15 домов, для завершения строительства которых было решено предоставить государственную гарантию Новосибирской области, уже сданы в эксплуатацию. Среди них - дом № 29 стр. на улице Колхидской, построенный ЗАО СССР.



Газета от 7 августа 2009 г. опубликовала статью о ЗАО СССР.

В нелегкое время отмечают строители свой профессиональный праздник. Кризис наиболее сильно бьет именно по строителям, даже финансовым организациям живется чуть легче. По данным СМИ, 89 строительных организаций Новосибирской области в этом году объявили себя банкротами, еще часть перевели персонал на неполную занятость.

Тем не менее, строительная компания ЗАО «Сибсервисстройреконструкция» (ЗАО СССР) находит возможности строить и доводить начатое до конца.

Так, недавно были сданы 2 дома

по ул. Колхидской, 29 и 31.

Каждый дом - это 10,6 тыс. кв м жилья, квартиры в нем, помимо покупателей - частных лиц, приобрели мэрия для очередников и детей-сирот, обладминистрация - для тех, кто нуждается в переселении из ветхого и аварийного жилья, Министерство обороны - для военнослужащих, уволившихся в запас. Дома на Колхидской - это пример того, как государство помогает строителям строить, а гражданам покупать квартиры с применением государственных субсидий на компенсацию части расходов по оплате процентов по кредитам.

Генеральный директор ЗАО СССР **Михаил Кольчугин** признается, что строить сейчас в разы трудней, чем год-два назад.

«Мы многое сделали, чтобы стройки не останавливались. Несмотря на дефицит ликвидности, сохранили профессионалов в команде.

Господдержкой мы воспользовались, получили банковские кредитные линии под госгарантии областной администрации.

Наконец, у нас была отложенная технология возведения многоэтажных зданий.

Это позволило, несмотря на все сложности нынешней весны, сдать дом на Колхидской, 29 досрочно. И сразу развернули строительство дома на Связистов, ни дня на отдых междустройками».

По плану дом на Колхидской, 29 должен был быть сдан в третьем квартале 2009 г., но строители завершили отделку «под ключ» раньше. Дом сдан 28 июля 2009 г.

**Константин Боков**, президент

Ассоциации строителей и инвесторов Новосибирска и Новосибирской области, газете «Новая Сибирь» накануне Дня строителя сказал, что сегодня у государства появилась редкая и уникальная возможность обеспечить тех, кто давно нуждается в жилье, тех, перед кем государство в долгую. Начиная с военных и заканчивая переселенцами. С другой стороны, приобретая квартиры, государство поможет восстановлению строительной отрасли, которая действительно может быть локомотивом для других отраслей. ЗАО СССР использует любые возможности для оптовых продаж готового жилья государственным структурам, участвует во всех тендерах на покупку готового жилья властями всех уровней.

Строить тяжело, но строить необходимо. Кризисы приходят и уходят, а люди снова строят дома для вечно обновляющейся жизни. Накануне профессионального праздника Михаил Кольчугин поздравил всех строителей, сменников и партнеров:

- Примите искренние и теплые поздравления по случаю нашего профессионального праздника - Дня строителя! Страну возродят из кризиса строители, они делают все от них зависящее, чтобы жилье строилось, а новосибирцы улучшили свои жилищные условия. Пусть наш производственный потенциал и профессионализм будут и в дальнейшем направлены на достижение самых высоких результатов на благо жителей и процветание нашей области. Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов, оптимизма и удачи!



21 июля наш город потряс настоящий шквалистый ураган с сильнейшей грозой. Стихия разбушевалась к вечеру: возвращаясь с работы, горожане попали под град, ветер просто валил с ног. На многих деревьях обломились увесистые ветки, пострадали рекламные носители, летали, как мячики, горшки с цветами, выставленными наружу.

Сводки сообщали, что в городе обрушилось несколько башенных кранов. К счастью, компании ЗАО СССР это не коснулось, наша тех-

ника доказала свою надежность. А вот здание «Сибгипрокоммунводоканала» изрядно пострадало.

Судьбу сказочной Элли, которую сильный ураган унес в волшебную страну, чуть было не повторила **Раиза Михайловна Устинова**, дежурившая в ту ночь в институте.



«Здание на мгновение буквально приподняло над землей. С крыши летели куски железа, только чудом не повредив машины, стоявшие во

дворе», - вспоминает она те события.

Придя утром на работу, сотрудники увидели, что трехметровые листы железа в прямом смысле повисли на ветках деревьев, обрушиены крышиные рекламные конструкции. К счастью, обошлось без жертв. Три следующих дня были посвящены восстановительным работам. Не было бы счастья, да несчастье помогло: теперь институт железобетонно укрепит свою крышу.



## ХРОНИКА СОБЫТИЙ

**1990** - Годовой план работ составил 2869,4 тыс.руб. В эксплуатацию сданы сооружения, построенные по проектам отделения «СибгипроКоммунводоканал»:

- Новосибирск - коллектор d=1500 мм L=2,3 км, дюкер через Обь d=1200 мм L=3,3 км, щитовой коллектор d=1860 мм L=0,6 км, насосная станция подкачки производительностью 80 тыс.м<sup>3</sup>/сут.;

- Омск - известковое хозяйство на 620 тыс.м<sup>3</sup>/сут., насосная станция подкачки на 300 тыс.м<sup>3</sup>/сут., ремонтно-механические мастерские.

Выполнена «Схема водоснабжения и канализации населенных пунктов Якутской ССР», по которой решены вопросы водоснабжения и канализации 10 населенных пунктов с определением капитальных вложений для их реализации.

**1991** - Годовой план работ составил 3151 тыс.руб. Отделение получает статус самостоятельной организации: Федеральное Государственное Унитарное предприятие Сибирский институт «СибгипроКоммунводоканал».

Зона деятельности института - города и населенные пункты Сибири, Дальнего Востока, РФ и СНГ. По проектам института построены и действуют сооружения водопровода и канализации в Болгарии и Монголии.

**1993** - Годовой план работ - 3480 тыс.руб. Удельный вес прогрессивных решений в проектах составил 35% от всего объема, общий уровень автоматизации выполняемых работ - 14,5%.

В рамках внедрения новой техники в Кемерово применен полимербетонный дренаж на скрых фильтрах и тонкослойные модули на горизонтальных отстойниках, в Улан-Удэ глубокая очистка и доочистка сточных вод принята по методу нитрификация плюс денитрификация.

**1995** - Годовой план работ - 3600 тыс.руб. Институт принимает участие в «Проекте поддержки региональной социальной инфраструктуры городов Новосибирской области по компоненту (водоснабжение и канализация) при финансировании Всемирного Банка реконструкции и развития». Разработаны проекты модернизации систем водоснабжения и канализации, сооружений по обработке питьевой

Продолжаем знакомить вас с историей ОАО «СибгипроКоммунводоканал». Сегодня речь пойдет о развитии компании в 90-ые годы.

## СВЯЗЬ С НАУКОЙ

«СибгипроКоммунводоканал» всегда работал в тесном содружестве с научно-исследовательскими, образовательными институтами.

По просьбе института АХК им. Панфилова, НИИКВОВ, ВНИИВДГЕО проводили исследования на воде р. Туры в г. Тюмени с целью дать предложение по схеме её очистки. Полученные рекомендации были заложены в основу проекта. Работа построенных сооружений подтвердила правильность выбранной схемы.

Новосибирский институт инженеров водного транспорта (НИИВТ) долгие годы сотрудничает с нашим «СибгипроКоммунводоканалом».

Для выяснения характера щуголовых явлений НИИВТ кафедрой «Гидравлики и водных путей» были организованы натурные наблюдения на р. Иртыш в г. Омске и было установлено, что существующий водозабор размещен неудачно с точки зрения русловых процессов.

Институтом совместно с НИИВТ были проведены поиски надежного места двух новых водозаборов в

г. Омске - правобережного и левобережного. НИИВТ были проведены лабораторные исследования на жесткой гидравлической модели участка русла р. Иртыш и предложена конструкция ковша, которая легла в основу проекта.

Аналогичные работы выполнялись НИИВТ для г. Барнаула, Хабаровска.

Тесные контакты связывают «СибгипроКоммунводоканал» с Новосибирским инженерно-строительным институтом, Институтом железнодорожного транспорта. При рассмотрении на технических советах сложных объектов и ответственных технических решений всегда приглашались сотрудники кафедр «Водоснабжения и канализации» указанных институтов.

С привлечением Межрегионального научно-практического центра по ЧС и гигиенической экспертизе на базе НИИ Гигиены Роспотребнадзора решались вопросы водоснабжения в Академгородке, составлялись проекты зон санитарной охраны по Новосибирску и Барнаулу.

## НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ПРОЕКТЫ

### ХАНТЫ-МАНСИЙСК

#### ВОДОПРОВОД ХАНТЫ-МАНСИЙСКА.

Проектные работы ведутся с 1992 года.



К тому времени водопотребление города составляло 5,0 тыс.м<sup>3</sup>/сут. Из-за сложного рельефа централизованное водоснабжение отсутствовало. Подача воды осуществлялась от разрозненных площадок. Техническое состояние и набор очистных сооружений не обеспечивало необходимой степени обработки воды, поэтому было принято решение об исключении их из системы комму-



нального водопровода и передачи для целей промышленности.

Согласно технико-экономическому обоснованию, разработанному институтом в 1992 году, решена схема централизованного водоснабжения за счет подземного источника, с обеспечением потребности города к 2005 году водой в количестве 32,0 тыс.м<sup>3</sup>/сут. и к 2015 году - 36,0 тыс.м<sup>3</sup>/сут. Для первоочередного строительства выделен комплекс сооружений на 22,0 тыс.м<sup>3</sup>/сут. в соответствии с утвержденными запасами подземных вод. Протяженность водоводов и магистральных сетей - 57,0 км.

Главный инженер проекта - Токарева Л.В.

### КАНАЛИЗАЦИЯ ХАНТЫ-МАНСИЙСКА.

Проектные работы ведутся с 1966 года.

До этого в городе централизованная система канализации отсутствовала. Все население пользовалось выгребами с последующим вывозом нечистот на поля ассенизации.

В 1966 году институтом был выдан проект решающий вопросы централизованного канализования города до 1975 года на общую производительность 7,5 тыс.м<sup>3</sup>/сут. с протяженностью коллекторов 14,0 км с последующим развитием до 17,0

## НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ПРОЕКТЫ



тыс.м<sup>3</sup>/сут. Указанный комплекс сооружений в настоящее время построен.

В 1997 году институтом составлена схема дальнейшего расширения системы канализации до 2015 года. Производительность по очередям развития определена к 2005 году - 22,0 тыс.м<sup>3</sup>/сут. и к 2015 году - 26,0 тыс.м<sup>3</sup>/сут. Протяженность проектируемых коллекторов - 30,0 км.

Главный инженер проекта - Токарева Л.В.



### В ЯКУТСКОЙ АССР

В 1990 году институтом выполнена «Схема водоснабжения и канализации населенных пунктов Якутской АССР» на 2000 год с последующим развитием до 2010 года.

Схемой решены вопросы водоснабжения и канализования десяти населенных пунктов Якутской АССР с определением капитальныхложений для их реализации.

При разработке схемы учитывались природно-климатические условия севера. Категория обеспечения водой повышена на разряд, так как прекращение подачи воды даже на короткий срок влечет перемерзание сетей, нарушение теплоснабжения, технологических процессов.

Централизованное водоснабжение и канализация в данных поселках отсутствуют. Люди пользуются привозной водой, зимой - льдом. Сточные воды сбрасываются в

выгребные ямы - накопители с последующей вывозкой на свалку.

В качестве источников водоснабжения в проекте используются как поверхностные, так и подземные воды. При принятии технических решений предусматривается максимальная индустриализация строительства - применение компактных установок типа «Струя» заводского изготовления. Используются технологии, опробованные в аналогичных условиях, применен подогрев обрабатываемой воды до +5°C для улучшения процесса очистки, подогрев растворов реагентов, максимальная блокировка сооружений.

Прокладка водоводов в основном принята над поверхностью земли на опорах, эстакадах с теплоизоляцией.

Для отвода и очистки сточных вод предусмотрена раздельная система канализации. Очистка стоков полная биологическая с доочисткой. Очистные сооружения размещаются в отапливаемых помещениях.

Главный инженер проекта - Манузина Э.Е.



## ХРОНИКА СОБЫТИЙ

и промывной воды, сточной жидкости, реконструкции водозаборных скважин, расширения инженерных сетей, насосных станций городов Новосибирской области: Ордынска, Маслянино, Карасука, Татарска, Куйбышева, Барабинска, Тогучина и других.

**1996** - Годовой план работ - 3820 тыс.руб. Главным инженером института назначен **В.А.Кочетков** (на фото).



**1997** - Годовой план работ - 4070 тыс.руб. Институт приступил к разработке и внедрению в производство системы качества проектно-сметной документации на основе международных стандартов ИСО 9000.

Создан Совет по качеству, служба качества (разработана оргструктурата).

Приобретен первый компьютер для машинописного бюро.

**1998** - Годовой план работ - 4250 тыс.руб. Установлено 2 компьютера на базе процессора 286, 5 компьютеров на базе процессора Pentium, копировальный аппарат Canon, телефон, электрографический аппарат ЭР-620К3.

**1999** - Годовой план работ - 4642 тыс.руб. 26 августа институту исполнилось 40 лет, его наградили Почетной грамотой Госстроя России и Почетной грамотой администрации Новосибирской области.

«Сибгипроммунводоканал» вошел в сотню лучших проектных институтов на конкурсе «Лучший в отрасли», организованном Госстромом России.

Директор института **А.И. Бивалькевич** награжден орденом «Дружбы народов».

## В КОМИССИИ ПО КОНТРОЛЮ КАЧЕСТВА

В Аудиторской Палате России большое внимание уделяется вопросам качества аудиторских услуг. Комиссия по внешнему контролю качества аудиторской деятельности и соблюдения профессиональной этики является одной из самых важных. Возглавляет ее руководитель департамента и управляющий партнер аудиторской компании КРМГ **Алтухов Кирилл Витальевич**. В Сибирском филиале АПР аналогичную комиссию возглавляет **Раиса Ниазовна Протасова**, генеральный директор ЗАО «АРКО-аудит».

10 июля в Москве состоялось первое заседание комиссии в новом составе.

О своей работе в комиссии Раиса Ниазовна говорит: «Наша цель - не только проверить аудиторские компании, но и научить работать по профессиональным стандартам. Это снижает риски профессиональ-

ной аудиторской деятельности, повышает доверие к бренду АПР. Большое значение уделяется тому, чтобы стандарты, которыми оперируют крупнейшие аудиторские фирмы, были применимы к деятельности региональных фирм. Поэтому мы подходим к проверкам дифференцированно. Учитывая особенности региональных фирм, мы даем им не только список выявленных недостатков, но и рекомендации, как улучшить работу».

По мнению Р. Протасовой, в АПР выстроена на сегодня стройная система проверок, большое внимание уделяется подготовке контролеров. Если раньше все они работали на общественных началах, то теперь вводятся контролеры в штат. Если аудитор проверяет фирму, то он и сам должен иметь опыт менеджера, руководителя, опыт работы в крупнейших российских аудиторских компаниях. Такие штатные единицы

появятся в регионах в ближайшее время. Исполнительная дирекция СФ АПР уже объявила конкурс на эту должность.

Обучение контролеров, работающих на общественных началах, проходит в регионах, обучающие приезжают из Москвы, работают в формате: обучение, обмен опытом и итоговое тестирование.

Следование стандартам - важнейшее требование к профессии. Крупные компании подтверждают свой статус, а небольшие имеют возможность учиться. Цель для проверяемых компаний - не только получить сертификат, подтверждающий прохождение контроля качества, обязательный раз в три года, но и научиться работать по стандартам, быть в курсе новых идей, повысить эффективность проверок. Такая комплексная учеба запланирована в Новосибирске в сентябре.

## НАЛОГОВЫЙ КОНСАЛТИНГ

ЗАО «АРКО-аudit» представляет некоторые разъяснения финансовых и налоговых органов по применению последних изменений налогового законодательства.

**Суммы возвращенных из бюджета излишне уплаченных налогов при применении УСН или ЕСХН в доходы не включаются.**

Письма Минфина России от 22.06.2009 N 03-11-11/117 и от 24.06.2009 N 03-11-06/2/106. Рассмотрен порядок учета излишне уплаченных налогов, возвращенных налогоплательщику из бюджета, при применении спецрежимов - УСН и ЕСХН. Возвращенные или зачетные суммы налогов не являются доходом налогоплательщика, т. к. эти суммы в соответствии со ст. 41 НК РФ не признаются экономической выгодой. Поэтому налогоплательщики, применяющие УСН или ЕСХН, не должны включать в доходы как возвращенные из бюджета налоги, уплачиваемые в

связи с применением указанных режимов, так и суммы иных налогов, от уплаты которых применение спецрежима не освобождает.

**При заполнении справки 2-НДФЛ отпускные отражаются в том месяце, в котором они были выплачены.**

Письмо ФНС России от 10.04.2009 N 3-5-04/407@ «О заполнении справки по форме 2-НДФЛ».

По мнению налогового ведомства, оплата отпуска не относится к выплатам за выполнение трудовых обязанностей, поскольку в соответствии со ст. ст. 106 и 107 ТК РФ отпуск - это время, в течение которого работник свободен от исполнения данных обязанностей. Соответственно, дата получения такого дохода определяется по общему правилу: ею считается день выплаты, поэтому при заполнении справки по форме N 2-НДФЛ суммы отпускных отражаются в тех месяцах налогового периода, в

которых они были фактически выплачены.

**Индивидуальные предприниматели, применяющие УСН, не вправе использовать социальные вычеты по НДФЛ.**

Определение Конституционного Суда РФ от 03.04.2009 N 480-О-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Борисова Александра Борисовича на нарушение его конституционных прав положениями пункта 3 статьи 210 и подпункта 3 пункта 1 статьи 219 Налогового кодекса Российской Федерации». Индивидуальные предприниматели, перешедшие на УСН, уплачивают единый налог и освобождены от НДФЛ. Такие налогоплательщики именно в силу своего статуса не могут воспользоваться социальным вычетом.

С более подробными комментариями можно ознакомиться на сайте компании - [www.arkoaudit.com](http://www.arkoaudit.com).

## В ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Свой профессиональный праздник работники ЗАО СССР отметили корпоративным выездом на базу отдыха «Сундучок».

На базе их ждал стол с шашлыком и пловом, располагающий к произнесению праздничных тостов и общению в хорошей компании; прек-

расная погода, позволившая вволю поплавать и покататься на катамаранах. А главный инженер компании **Сергей Николаевич Егорычев** даже установил своеобразный рекорд по плаванию, переплыв устье реки Ирмень, протекающей возле базы.

Сотрудники СГКВК же в честь грядущего Дня строителя совершили 7 августа выезд на теплоходе «Москва 122» и расположились на уютном острове Медвежий. Быстро был организован сбор дров и приготовление различных горячих блюд. После этого все перешли к развлекательной части. Наибольшей популярностью пользовались заплы в

Оби и волейбол, которому были все возрасты покорны.

Праздник прошел весело, все еще раз получили подтверждение, что сотрудникам хорошо не только вместе работать, но и вместе отдыхать. Заряд бодрости был получен, а значит, работа пойдет с новой силой!



## ИТОГИ ЛЕТНЕЙ СПАРТАКИАДЫ - 2009

Первым этапом была эстафета. Участникам предлагалось пробежать дистанцию, когда один игрок держит за ноги другого; в мешках; с ношей-игроком в руках; задом наперед; чехардой; и даже проскакать на одной ноге. С таким замысловатым испытание - и на скорость, и на ловкость, и на командный дух - все команды справились успешно. Самой же быстрой стала команда банка «Акцепт».

Далее состоялось одновременно три турнира: по футболу, по карточной игре «Подкидной дурак» и по прыжкам на скакалке. По итогам этих турниров самой умной командой, победившей всех в карточной игре «подкидной дурак», и лучшей футбольной командой стала команда ОАО «СибгипроКоммунводоканал», а лучшим прыгуном на скакалке стала участница команды ЗАО «НОРДАЗИЯ» Юлия Магизова.

Турнир же по футболу оказался настолько эмоциональным и насыщенным, что наградить хотелось всех, дополнительные призы получили лучший футболист - участник команды банка «Акцепт» Хамидулин Раиль, - и два лучших вратаря, которыми стали хрупкие девушки: Морозова Евгения из команды банка «Акцепт» и Христолюбова Анна из команды ЗАО «Первая лизинговая компания».

Следующими соревнованиями стали армрестлинг и игра в «дартс». В «дартсе» самой меткой командой, выбившей максимальное суммарное количество очков, оказалась команда банка «Акцепт», а самым метким игроком стала Юлия Магизова (ЗАО «НОРДАЗИЯ»). В армрестлинге же победа досталась участнику команды ЗАО «НОРДАЗИЯ» Илье Быстрому.

К концу соревнований солнце уже припекало вовсю, последним этапом стал заплыv на матрасах. После нешуточной борьбы звание лучшего пловца досталось Кулешову Денису, участнику команды ОАО «Проектно-технологическое бюро».

В общем зачете, по итогам всей Спартакиады, места распределились следующим образом: 1 место - ЗАО «НОРДАЗИЯ», 2 место - ОАО «СибгипроКоммунводоканал», 3 место - ЗАО «АРКО-аудит».

После состязаний всех участников и болельщиков ждал прекрасный ужин на свежем воздухе, купание в теплом море, пение под гитару.

Спартакиада стала отличной возможностью показать свои таланты, а также почувствовать всю прелесть чудесного летнего дня в компании друзей.

Сочетание спортивного азарта и доброжелательной атмосферы оставило у всех самые позитивные эмоции.

## ОТПУСК - ЭТО ЗДОРОВО!

Однако к долгожданному отпуску, поездке в другую страну нужно готовиться заранее, знать, как себя вести и что с собой захватить, чтобы она не была омрачена проблемами со здоровьем, в том числе - из-за акклиматизации.

Акклиматизация многолика и проходит в несколько стадий. Так, на первой стадии, сразу по приезду, может наблюдаться общая заторможенность, вялость, сонливость или, наоборот, бессонница, неустойчивые эмоции. Вторая стадия характеризуется преобладанием процессов возбуждения, снижением общей физиологической устойчивости организма. В этот период те системы организма, которые были ослаблены, страдают больше всего.

Помимо этого, акклиматационные реакции могут проявляться и как обычное ОРВИ (насморк, першение в горле, иногда повышение температуры и озноб), и в других формах, начиная от болей в области сердца до общей слабости, разбитости, бессонницы или сонливости. Бывает, что к этому присоединяется и расстройство кишечника.

Состояние может напомнить кишечную форму гриппа. Не оши-

битесь, и не начните бесконтрольно принимать антибиотики. Ведь это лишь реакция вашего организма на иные климатические условия: на юге люди испытывают температурные перегрузки, нехватку кислорода в воздухе.

Не забудьте про аптечку в дорогу. Захватите желудочно-кишечные средства, потому что многие люди не могут быстро адаптироваться к иным условиям питания. Обязательно надо иметь солнцезащитные крема и, на всякий случай, Пантенол или Спасатель - от солнечных ожогов. Не лишним будет запастись и препаратами от кожных заболеваний.

Чтобы смягчить неприятные реакции и помочь организму адаптироваться, начните принимать адаптогены: элеутерококк, женьшень витамин С (1 - 2 грамма в день в течение 2-3х дней), поливитаминные комплексы, настойка эхинацеи (по 30 капель два раза в день). Все эти препараты обладают еще и антистрессорным действием. Поэтому ждем вам справиться с акклиматизацией и как следует отдохнуть!

••• И. Соловьева,  
Центр «Новые медицинские технологии»



## САППОРО - ПОБРАТИМ НОВОСИБИРСКА

**Христолюбова Анна**, специалист по рекламным проектам ЗАО «Первая лизинговая компания», в июле в составе молодежной группы посетила с официальным визитом вежливости город побратим Новосибирска - Саппоро.

Город Саппоро находится на острове Хоккайдо. Численность населения, климат и размеры городов-побратимов очень схожи. Между городами 13 июня 1990 года был подписан договор о побратимских связях. С этого времени города активно развиваются в многих областях, таких как культура, спорт, обучение. Группа была сформирована Молодежным Культурным Центром «Сибирь-Хоккайдо». С японской стороны делегацию принимала «Кокусай Плаза» (Sapporo International Communication Plaza Foundation). Данная организация взяла на себя обязательства по организации культурных мероприятий для группы из Новосибирска. Анна поделилась своими впечатлениями:

«Я давно интересуюсь культурой, литературой и бытом Японии. Поездка в страну восходящего солнца была очень интересной и насыщенной. Большое спасибо организаторам данного мероприятия. Могу сказать, что эта страна удивительна, самобытна и непредсказуема. Обилие природы, безупречная чистота, приветливые люди - вот, пожалуй, самое главное, что можно выделить. А еще теперь могу сказать смело - я видела Тихий океан своими глазами!»



## С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Близится сентябрь, короткое лето закончилось, но впереди еще осень, пора ярких красок, сбора дачного урожая, прогулок по опавшим листьям, и, конечно, осенних праздников.

Самым главным праздником сентября для всех россиян традиционно остается День знаний (1). Кроме него в сентябре можно отпраздновать День Российской гвардии (2), День солидарности в борьбе с терроризмом (3), Международный день грамотности (8), Международный день солидарности журналистов (8), Меж-

дународный день красоты (9), органов воспитательной работы (11), Международный день охраны озона-вого слоя (16), Международный день мира (21), Всемирный день без автомобиля (22), Европейский день языков (26), Всемирный день туризма (27), Международный день глухонемых (27), Всемирный день моря (28), День интернета в России (30).

Профессиональные праздники в сентябре отметят специалисты по ядерному обеспечению (4), работники нефтяной, газовой и топливной промышленности (6), финансисты (8), тестировщики (9), специалисты

органов воспитательной работы (11), программисты (13), танкисты (13), секретари (18), рекрутеры (20), машиностроители (27), воспитатели и все дошкольные работники (27), работники атомной промышленности (28), переводчики (30).

Поздравляем юбиляров августа! Ими стали **Фомина Галина Прокопьевна**, ведущий инженер архитектурно-строительного отдела ОАО «СибгипроМунводоканал», и **Калюжная Ольга Валерьевна**, специалист Центра общественных связей бизнес-группы.

**«NORDАЗИЯ».** Ежемесячное информационное издание бизнес-группы «NORDАЗИЯ».

Учредитель издания: ЗАО «НОРДАЗИЯ»

Адрес издания: 630091, Новосибирск, Достоевского, 12

Главный редактор:

Елена Горяева

тел.: (383) 201-14-90 (доп. 304), e-mail: napr@nordazia.ru

Редакция:

Ольга Калюжная (ЗАО «НОРДАЗИЯ»)

тел.: (383) 201-14-90 (доп. 304), e-mail: ol@nordazia.ru

Кристина Уkolova (ЗАО «АРКО-аудит»)

тел.: (383) 220-17-03, e-mail: k.ukolova-arko@mail.ru

Ирина Дерунова (ЗАО СССР)

тел.: (383) 361-07-89, e-mail: derunovairina@mail.ru

Анна Христолюбова (ЗАО «Первая лизинговая компания»)

тел.: (383) 227-65-54, e-mail: leasing@pilk-nsk.ru

Ирина Соловьева (ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии»)

тел.: (383) 221-71-58, e-mail: nmt@telefun.ru

Дизайн, верстка: ООО «Мастер Колор»

Новосибирск, ул. Фрунзе, 4, оф. 214, e-mail: mc@nsknet.ru

Отпечатано в типографии «Дар», ул. Фрунзе, 4

Тираж: 450 экз.. Распространяется бесплатно.